



ఇసుక దంపులు సీజ్ చేసిన తహసీల్దార్ గంగాధర్ (పై)



మానాలలో నిర్వహించిన భోగభండారంలో పాల్గొన్న మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి

# సీజ్ హెచ్చరికలతోనైనా అక్రమాలు ఆగేనా?

ఇసుకాసురులను హెచ్చరించిన ఇన్చార్జి సీజ్ సింధూశర్మ అక్రమ దండను అరికట్టడంలో లోపించిన కచ్చితత్వం ప్రేక్షక పాత్రను పోషిస్తున్న పలువురు పోలీసులు బిమ్మందల్లో ఇసుకాసురులకు పోలీసులు అండదండలు

## మానసిక వ్యాధితో బాధపడుతున్న రేవంత్ రెడ్డి

తెలంగాణ సాధించిన కేసీఆర్ పైనే విమర్శలూ? సొంత పార్టీ నేతల సేవం పేరు మర్చిపోతున్న రాష్ట్ర ప్రజలు రేవంత్ రెడ్డిని శాశ్వతంగా బహిష్కరిస్తారు మాజీ మంత్రి, బాల్కొండ ఎమ్మెల్యే వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి



ఉమ్మడి జిల్లాలో ఇసుక అక్రమ రవాణాకు అడ్డూఅడుపు లేకుండా పోతున్నది. అధికారుల అండదండలతో ఇసుకాసురులు రెడ్డిపోతున్నారు. పట్టణంపక్కనే వారు లేకపోవడంతో తమ దండను యజ్ఞాగృహ కొనసాగిస్తున్నారు. అధికారుల కండ్లెదుటే అక్రమాలు జరిగినా మాజీ మాద్యమం వ్యవహారాన్ని ఇసుక అక్రమ రవాణాలో తప్ప వేరొకరూ కారణంతో పలువురు పోలీస్ అధికారులపై డీజీపీ న్యాయంగా చర్యలు తీసుకున్నారు. ఆరోపణలు ఉన్న వారందరినీ బదిలీలు చేశారు. ఆ స్థానాల్లో కొత్తగా వచ్చిన వారంతా నిజాయితిగా పని చేయాల్సి ఉండగా.. సగానికి ఎక్కువ రాజాల్లో పోలీసుల పాత్ర నివ్వలేక పడుతున్నది. డీజీపీ ఆదేశాలనే తుంగలో తొక్కి ఇసుకాసురులతో కొమ్ము కాస్తూ ఇష్టానుకూలంగా వ్యవహరిస్తుండడం నిజామాబాద్ పోలీస్ కమిషనరేట్ లో జరుగుతున్నది. కామారెడ్డిలోనూ నేతలు చెప్పినట్లుగా నడుచుకుంటూ రాత్రి వేళలో తమ వాహనాల ముందు ముందు చేయమంటూ అక్రమంగా ఇసుక తరలి వెళ్తున్నట్లు డీజీపీ పోలీసులు పట్టణంపక్కం లెదురు లేదు. పలువురు పోలీసులు అధికారుల తీరుతో ఆ కాటాకు చెడ్డ పేరు వస్తున్నది. ఇసుక అక్రమ రవాణాను అరికట్టడానికి ఇన్చార్జి సీజ్ సింధూ శర్మ తాజాగా తీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఎవరైనా అనుమతి లేకుండా ఇసుకను తరలిస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామంటూ హెచ్చరించారు. మరి ఈ నియమం ఖాతలకు వర్తిస్తుందా? లేదా? అన్నది అనుమానంగా మారింది. పోలీసులు వైదొలగా, నిజాయితిగా పనిచేస్తే.. అక్రమారులు ఆట కట్టడం సులభమే. కానీ కొంత మంది పోలీసులు సహకారంతో ఇసుక అక్రమ రవాణా రాత్రిపగలు వేదా లేకుండా కొనసాగుతున్నది.

బిమ్మంద మండలకేంద్రంలో అర్ధరాత్రి పోలీసుల వాహనం ముందు నుంచి వెళ్తున్న ఇసుక ట్రాక్టర్ (పై)

### కామారెడ్డి ఎన్ఫోర్స్ నిజామాబాద్

ఇన్చార్జి సీజ్ సింధూశర్మ ప్రకటన చర్యనీయంగా మారింది. ఇసుక అక్రమ రవాణాలో పోలీసులు చూసే చూడనట్లుగా వ్యవహరిస్తూ చర్యలు తీసుకుంటున్నాడు. ఈ విషయంలో నిజామాబాద్ పోలీసు కమిషనరేట్ చర్యలు పోయింది. దీంతో డీజీపీ జితేంద్రప్రసాద్ కు ఆరు నెలల క్రితం 12 మంది పోలీస్ అధికారుల చిట్టా వెళ్లడం.. ఆయన న్యాయంగా చర్యలకు పూనుకున్నారు. పోలీస్ బాస్ ఆదేశాలతో ఇద్దరు సీబిలు, పది మంది ఎన్ఫోర్స్ తూతూ మంత్రం కావడం తీసుకున్నారు. కొంత మందిని బదిలీ చేసి, మరికొంత మందిని కనీసం టవ్ కూడా చేయలేదు. ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న వారిపై శాశ్వతమైన విచారణ పూర్తి స్థాయిలో నిర్వహించలేదు. ఇసుకాసురులకు కొమ్ము కాసి జేబులు నింపుకొన్న వారిపై బదిలీ మినహా శాశ్వతమైన చర్యలు లేకపోవడంతో మిగిలిన

### బిమ్మందల్ దారుణం..

ప్రభుత్వ అభివృద్ధి పనులకు రెవెన్యూ అధికారులు అనుమతి ఇచ్చినట్లు పత్రాలను చూపిస్తూ డొడ్డివారిలో ఇసుకను కొల్ల గొడుతున్న ఘటనలు ఈ మధ్య మరింత ఎక్కువయ్యాయి. బిమ్మందల్, బిమ్మందల్ పలువురు రెవెన్యూ అధికారులైతే ఇష్టానుకూలంగా పత్రాలను జారీ చేస్తున్నారని ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. మంజూరా పరివాహక ప్రాంతంలో ఇసుక డొడ్డి దారుణంగా మారింది. రాత్రి వేళలో యజ్ఞాగృహ ఇసుక వాహనాల బద్దే నడుస్తుండడం అతియెక్కువ కాదు. ఫిబ్రవరి 9న నమస్తే తెలంగాణ నిర్వహించిన పీల్ విజిట్లో మిస్సె పోయే వాస్తవాలు వెలుగుచూశాయి. పోలీస్ వాహనం పక్క నుంచే ఇసుకాసురులు అక్రమంగా ఇసుకను తరలిస్తున్నట్లు పోలీసులు కనీసం పట్టణంపక్కం లెదురు లేదు. కొంత మంది పోలీస్ అధికారుల పాత్ర ఉన్నట్లు ఆరోపణలు ఉన్నాయి. వీరి అండదండలతోనే వాహన యజ్ఞాగృహం రెడ్డిపోతున్నట్లు తెలుస్తున్నది. వారంలో ఒక రోజు తూతూ మంత్రంగా దాడులు నిర్వహించి, డంప్ లను స్వాధీనం చేసుకుంటున్నారు. అనంతరం నాలుగైదు రోజులు అక్రమార్కులను గాలికి వదిలేస్తున్నారు. అక్రమార్కులతో పోలీసులు కలుపు తున్న వారిపై గుర్తిస్తే.. దండను నిలువరించవచ్చనే భావన బిమ్మందల్ వాస్తవల్లో ఏర్పడింది. ఇసుక వాహనాల రాకపోకలతో రాత్రి వేళలో మంజూరా పరివాహక ప్రాంతాల్లో సామాన్యులు తిగాలంటే ముందుపడే పరిస్థితి ఏర్పడింది.



సుంకెట్లో అక్రమంగా ఇసుకను తరలిస్తున్న ట్రాక్టర్లను పట్టుకున్న పోలీసులు (పై)

### అన్ని శాఖల నమస్కరణతోనే అక్రమాలకు కళ్లం..

జనవరి, ఫిబ్రవరి నెలల్లోనే ఇప్పటి వరకు నిజామాబాద్ పోలీస్ కమిషనరేట్లో ఇసుక అక్రమ వ్యవహారంలో 31 కేసులు నమోదయ్యాయి. ఇందులో నిజామాబాద్ డివిజన్లో 18, ఆర్కూర్ డివిజన్లో 13, బోధన్ డివిజన్లో ఐదు కేసులు ఉన్నాయి. ఇదంతా అధికారికంగా నమోదైన ఇసుక అక్రమ కేసులు. అనధికారికంగా పట్టుకొని పదిలేసినవి, డొడ్డి దారుల తిరుగుతున్న వాహనాల అనేకం ఉన్నాయి. సహజ వనరుల డొపిండి నివారించి ప్రభుత్వానికి ఆదాయం సమకూర్చేందుకు రెవెన్యూ, మైనింగ్ పోలీసు శాఖ అధికారులు సమన్వయంతో పనిచేయాల్సిన అవసరం ఉన్నది. సర్కారు ఆదాయాన్ని కొల్ల గొట్టే అక్రమార్కులను పట్టుకోవాలనే దృఢ సంకల్పం ఉంటేనే ఇది సాధ్యం. లేదంటే ఇద్దరు ఒక్కరూ మరోసారి ఖాతలు తలవచ్చాల్సిన దుస్థితి ఏర్పడుతుంది.



నిజామాబాద్ మార్కెట్ యార్డులో ధర్నా చేస్తున్న హామాలీలు

## రోడ్లెక్కిన హామాలీలు

కంటేక్టర్, ఫిబ్రవరి 15: తమను దొంగలుగా చిత్రీకరిస్తున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తచేస్తూ హామాలీలు రోడ్లెక్కినారు. రెండు గంటల పాటు ధర్నా చేశారు. దీంతో మార్కెట్ కమిటీలో పనులు కొనసాగేటట్లు నిలిపివేయాలి. కొన్ని రోజులుగా మార్కెట్ కమిటీ పాలకుల వర్గానికి, కార్మికులకు మధ్య నెలకొన్న విభేదాలు శనివారం రోడ్లను పడ్డాయి. మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ ముప్ప గంగారెడ్డికి వ్యతిరేకంగా హామాలీలు ఆంధ్ర ప్రదేశ్ చేపట్టడం తీవ్ర దుమారం రేపింది. తమపై దొంగతనం ఆరోపణ మోపడం సరికాదని, చైర్మన్ వచ్చి మాట్లాడాలని పట్టుబట్టారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు కార్మికులు మార్కెట్ కమిటీ కమిటీ వచ్చిన రైతును పంతుల తూకం వేసి సంతోషంగా ఇంటికి పంపింపే తప్పక చోరీ మోపడం ఎంతవరకు సమంజసమని ప్రశ్నించారు. మార్కెట్ కమిటీ పాలకుల కర్ణంలోని పలువురు మార్కెట్ యార్డును అభివృద్ధి పాటు చేసేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారని ఆరోపించారు. తమను దొంగలుగా చిత్రీకరించిన వ్యక్తులు జిహారంగ క్షమాపణ చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ రాత్రి రెండు గంటల సమయంలో మార్కెట్ కమిటీని సందర్శిస్తున్నారని.. ఇప్పటి వరకు ఎంతమంది దొంగలను పట్టుకున్నారో చెప్పాలన్నారు. అనంతరం కార్మికులతో మాట్లాడానని తప్పని మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ ముప్ప గంగారెడ్డిని కార్మికులు ముట్టడించారు. అప్పటికే ఆగ్రహంతో ఉన్న కార్మికులు సెక్యూరిటీ ఇన్చార్జి శ్రీనివాస్ నెప్పి దాడిచేశారు. పోలీసులు అతడిని తమ వాహనంలో అక్కడి నుంచి తరలించారు. మధ్యాహ్నం నుంచి పనులు విక్రయాలు కొనసాగాయి.

### కార్మికులపై దొంగతనం మోపడంపై నిరసన

- నిజామాబాద్ మార్కెట్లో స్తంభించిన పనులు విక్రయాలు
- మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్, కార్మికుల మధ్య నిభేదాలు
- సెక్యూరిటీ ఇన్చార్జిపై దాడి.. మార్కెట్లో ఉద్రిక్తత

### దొంగలుగా చిత్రీకరించడం బాధాకరం..

ఎండకన, వానకన రైతులకు సేవ చేస్తున్నం. అలాంటి ముప్పుల్ని కొందరు చాలా దొంగలుగా చిత్రీకరించడం చాలా బాధాకరం. -శ్రీనివాస్, గుమాస్తా

### దొంగతనం మోపడం సరికాదు..

కార్మికులపై దొంగతనం మోపడం సరికాదు. మార్కెట్ యార్డులోని ప్రతి కార్మికుడూ.. రైతులకు సాయం చేయడంలో ముందుంటాడు. -శ్రీవారి, హామాలీ యూనియన్ కార్యదర్శి

### మార్కెట్ యార్డును బద్దం చేస్తున్నారు..

పాలకవద్దంలోని పలువురు సభ్యులు.. కార్మికులను, మార్కెట్ యార్డును బద్దం చేయాలని చూస్తున్నారు. చోరీ జరిగితే బయటపెట్టాలి. ఈ విషయంలో మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ నుండించాలి. -శ్రీనివాస్ గౌడ్, దర్బారు యూనియన్ అధ్యక్షుడు



హామాలీ ధర్నాలో నిలిచిన పనులు కొనుగోళ్లు



## ఘనంగా సేవోలో జయంతి

ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా సంత సేవాలాల్లో మహారాజ్ జయంతిని గిరిజనులు శనివారం ఘనంగా జరుపుకొన్నారు. ఈ సందర్భంగా సేవాలాల్లో ప్రత్యేక పూజలు, భోగభండారం కార్యక్రమాలను నిర్వహించారు. సేవాలాల్ విగ్రహాలు, చిత్ర పటాలకు పూజలు వేసి నివాళులర్పించారు. గిరిజనులకు అన్నదానం ఏర్పాటుచేశారు. నిజామాబాద్ లోని హనుమాన్ జంక్షన్ వద్ద సేవాలాల్ విగ్రహానికి ఆర్డ్రీ మాజీ చైర్మన్, రూరల్ మాజీ ఎమ్మెల్యే బాబిరెడ్డి గోపధర్న పూజలను వేసి నివాళులర్పించారు. ఆయనవెంటే ధర్నాల్లో మాజీ జడ్పీటీసీ బాబిరెడ్డి జగన్ తదితరులు ఉన్నారు.

-ఇంద్రలక్ష్మి, ఫిబ్రవరి 15

## 1.19 ఎకరాలకు.. రూ.862 రైతు భరోసా

నవీపేట, ఫిబ్రవరి 15 : కాంగ్రెస్ సర్కారు అన్నదాతలకు అందజేస్తున్న రైతు భరోసాలోనూ మోసం చేస్తున్నది. ఎకరానికి రూ.ఆరు వేల సాయం అందిస్తామన్న సర్కారు ఆ మేరకు రైతుల బ్యాంకు ఖాతాల్లో జమచేయడం లేదు. నవీపేట మండలంలోని జన్నపల్లి గ్రామానికి వెందిన రైతు సురేష్ కు 1.19 ఎకరాల వ్యవసాయ భూమి ఉన్నది. అతడికి సర్కారు లెక్క ప్రకారం రూ.8,850 రైతు భరోసా రావాల్సి ఉండగా.. కేవలం రూ.862 అతడి బ్యాంకు ఖాతాలో జమచేసినది. ఈ విషయంపై అతడు బ్యాంకుకు వెళ్లి అడుగు.. వారు తమకేమీ తెలియదని సమాధానం ఇచ్చారు. వ్యవసాయాధికారులను సంప్రదించగా.. ఏదైనా సాంకేతిక సమస్య ఉండవచ్చని తెలిపారని రైతు సురేష్ అన్నారు. పంట సాగుచేసిన భూమికి కూడా సాయం అందకపోవడంపై రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తచేస్తున్నారు.

రైతు సురేష్ కు ఉన్న భూమి, ఫోన్ లో వచ్చిన మెసేజ్